

Городской округ Ханты-Мансийск  
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПЕРСПЕКТИВА»  
(МБУДО «ЦДО «ПЕРСПЕКТИВА»)**

**АННОТАЦИЯ  
К ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕЙ ПРОГРАММЕ  
«ЖИВОПИСЬ СТАНКОВАЯ» (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ)**

**Направленность:** художественная.

**Вид:** изобразительное искусство.

**Возраст обучающихся:** 11-17 лет.

**Срок реализации программы:** 1 год.

**Автор-составитель:** Кашапова Ляля Шайдулловна, педагог дополнительного образования, высшая квалификационная категория.

**Цель программы:** развитие и творческое самовыражение обучающихся посредством освоения техник изобразительного искусства.

Дополнительная общеразвивающая программа «Живопись станковая» – это определенная система обучения, воспитания, планомерного изложения знаний, последовательного развития умений и навыков в области изобразительного искусства. Программа разработана с целью профессионального самоопределения и предназначена для детей, имеющих повышенный уровень художественных знаний, умений и навыков, дополнена методическими разработками педагога по теоретическим и практическим основам декоративной, пленэрной, станковой живописи.

Программа предназначена для обучающихся с базовыми знаниями в области изобразительного искусства, а также, исходя из концепции профильного обучения, по данной программе могут продолжить свое обучение и выпускники, окончившие трехгодичное освоение программы по изобразительному искусству «Мир вокруг нас».

Актуальность разработки дополнительной общеразвивающей программы «Живопись станковая» обусловлена социальным заказом обучающихся и их родителей на программы, направленные на выявление и развитие художественно-творческой активности в процессе изучения основ живописи. Для развития творческих способностей необходимо дать обучающимся возможность проявить себя в активной, творческой и познавательной деятельности для предпрофильного самоопределения.

Актуальность общеразвивающей программы «Живопись станковая» становится очевидной, так как в ней заложены большие потенциальные возможности для формирования предпрофессиональных творческих качеств у обучающихся. Все эти составляющие в программе позволяют им определить свой дальнейший профессиональный путь развития, а именно – продолжить обучение, поступив в средние и высшие учебные заведения с художественным уклоном.

Дополнительная общеразвивающая программа «Живопись станковая» относится к художественной направленности и по уровню освоения является программой продвинутого уровня. Программа предполагает углубленное изучение содержания и использование современных форм организации материала после трехгодичного обучения по программе «Мир вокруг нас». Ориентирована на формирование знаний, расширяя и углубляя умения и навыки в области живописи, прикладного искусства, дизайна, которые дают доступ к предпрофессиональным знаниям в рамках содержательно-тематического направления данной программы.

Программа предполагает выявление, поддержку и продвижение одаренных детей в разных видах и жанрах творчества, создает условия для зачета творческих достижений и плавного перехода к освоению специальностей среднего профессионального и высшего образования в сфере культуры и искусства, для подготовки победителей конкурсов различного уровня художественного мастерства.

Во все разделы программы включены примерный перечень художественно-дидактических игр, упражнений и творческих работ. Содержание программы носит как теоретическую, так и практическую направленность, расширяет базовые знания по изобразительному искусству и способствует совершенствованию практических предпрофессиональных навыков в художественно-эстетической направленности: иллюстратор, художник-аниматор, декоратор, дизайнер, архитектор, художник, педагог-художник.

Новизна общеразвивающей программы «Живопись станковая» заключается в том, что она, за столь короткое время (один год), позволяет сочетать различные технические художественные приёмы, методы и формы станковой, декоративной, пленэрной живописи, рисования с натуры, по памяти, представлению, составления портфолио – как результат творческой деятельности, защиту творческого проекта, а также применять их на практической деятельности. Особенностью такого подхода в обучении является разработка и применение современных методических и дидактических персонифицированных материалов, заданий на каждом занятии для самостоятельной и индивидуальной подготовки обучающихся с целью их дальнейшего развития и профессиональной ориентации. Конечно, не каждый ребенок станет художником, но практические навыки и теоретические знания, приобретенные в процессе освоения данной программы, помогут стать грамотным, заинтересованным, разбирающимся в искусстве личностью.

Тип дополнительной общеразвивающей программы «Живопись станковая» – модифицированная, создана с учетом многолетнего педагогического опыта автора по изобразительному искусству в учреждениях дополнительного образования. Такой вид образовательной программы позволяет определить профессиональный путь развития обучающегося, а именно – продолжить обучение, поступив в средние и высшие учебные заведения с художественным уклоном.

Объем и срок освоения программы. Срок реализации программы рассчитан на 1 год:

- количество часов – 136;

- количество учебных недель – 34.

Режим занятий: 2 академических часа по 40 минут 2 раза в неделю.

Адресат программы. Возраст детей, участвующих в реализации дополнительной общеразвивающей программы «Живопись станковая» 11 - 17 лет. Границы возраста могут варьироваться с учетом индивидуальных особенностей детей.

Данная программа предусматривает обучение детей, имеющих базовый художественный уровень знаний, основной курс, которого включал в себе изучение основ изобразительной деятельности, графики, композиции и практический опыт работы с графическими материалами, акварельными, гуашевыми и акриловыми красками. Также могут приниматься все желающие после входного тестирования. По итогам выполнения контрольно-измерительных материалов и завершения программы, при условии её успешного освоения предусмотрена выдача сертификата об успешном окончании учебного года (ФЗ №273, п.15 ст.60).